

B1 PNL 245/ 06.03.



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR :

No. 970/07.03.2017

Adresată: Doamnei Carmen Daniela Dan, Ministerului Afacerilor Interne

Domnului Pavel Năstase, Ministrul Educației Naționale

De către: Sorin-Dan MOLDOVAN, Deputat PNL

Obiectul interpelării: introducerea în programa școlară a unei materii obligatorii privind măsurile de siguranță în cazul unui cutremur, incendii sau inundații în România

Stimată Doamnă Ministru,

Potrivit unui studiu citat de compania E.ON Romania și Inspectoratul General pentru Situații de Urgență (IGSU) circa 80% dintre români nu știu cum să reacționeze în cazul unui seism, iar cei mai mulți dintre ei ar lua decizii care s-ar putea dovedi fatale sau ar îngreuna intervenția salvatorilor.

În România, au loc zilnic cutremure de mică intensitate și este foarte important să știm cum să ne protejăm viața, ce măsuri de siguranță trebuie să luăm în propriile locuințe și mai ales cum să acționăm în primele ore de la o catastrofă. Introducerea unei materii obligatorii în programa școlară ar fi un prim pas pentru ca aceste dezastre naturale să nu aibă un impact dezastruos asupra omenirii. Atât elevii cât și

cadrele didactice trebuie instruiți pentru situații de urgență pentru că este foarte important pentru viață să știi să reacționezi în situații limită fără să intri în panică. Din nefericire, în România nu există un plan în astfel de situații, există doar reguli de intervenție pentru autoritățile implicate. Toată răspunderea rezolvării haosului produs imediat după o tragedie rămâne pe umerii celor de la ISU. Populația nu este responsabilizată, oamenii nu sunt cooptați în joc, fiecare e lăsat să facă ce îi dictează conștiința. Este 100% imposibil să faci față unei situații post-catastrofale, fără responsabilizarea oamenilor, care să învețe că trebuie să acționeze organizat, împreună cu autoritățile.

Având în vedere aceste circumstanțe, vă rog să faceți următoarele precizări:

1. Ce planuri de urgență avem în prezent privind catastrofele naturale?
2. Ce măsuri aveți în plan pentru clădirile cu grad seismic ridicat (cu așa-zisă bulină roșie)?
3. Ce strategii există termen scurt, mediu și lung privind dezastrelor naturale?

Vă solicit răspuns în scris la această problemă.

Sorin Dan MOLDOVAN, Deputat PNL

